

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.047

Lunes 7 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## Firme e incondicional adhesión del Ejército al Caudillo

### S. E. contestó al discurso del ministro de Marina

**Puso de relieve los sentimientos patrióticos de España hacia todos los pueblos y el sentido de justicia social de nuestro régimen**

**Exaltó también el valor de la unidad y disciplina del Ejército en las vicisitudes por que ha atravesado el país**

Con motivo de la tradicional Pascua militar, que celebran nuestros Ejércitos en la señalada fiesta de la Epifanía, el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos recibió a los generales y jefes con mando de los distintos Cuerpos de la guarnición y nutridas comisiones de jefes y oficiales.

El ministro de Marina, don Francisco Regalado, por indisposición del del Ejército, general Dávila, ofreció al Caudillo en este trascen-

### Crédito extraordinario de 54.793.533,45 pesetas para las obras de electrificación de las líneas de Madrid a Avila y Segovia

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

**Jefatura del Estado.**—Ley de concesión de un crédito extraordinario, importante 54.793.533,45 pesetas, al ministerio de Obras Públicas, con destino a la continuación de las obras y servicio de electrificación de las líneas ferroviarias de Madrid a Avila y Segovia.

## A sir Malcolm Robertson le horroriza que se hable de intervenir en España

**“Tal pretensión supone desconocimiento de la realidad de la situación española”**

### La agregada de la Embajada de Estados Unidos en Madrid, a su paso por Cuba, califica de absurdas las noticias que circulan por el mundo acerca de España

Madrid, 6.—«Ya» publica la siguiente crónica del corresponsal de la Agencia Logos en Londres:

«Londres, 5.—Sir Malcolm Robertson, antiguo embajador inglés en Buenos Aires y presidente del British Council—organismo encargado de fomentar y realizar el intercambio artístico y cultural entre Inglaterra y otros países—, fué el orador de más relieve en el Congreso de profesores españoles, que se ha celebrado estos días bajo los auspicios de esa institución. Al hablar del idioma español y de la necesidad de conocerle, tocó el problema político de las relaciones de España y La Argentina con Gran Bretaña. Le horrorizaba—dijo así—que

se hablase de intervenir en estos países, no sólo por cuestión de principio que, digase lo que se quiera, es el primer factor de la política inglesa, tanto que ha costado al Imperio británico más de un millón de bajas, sino porque argüía—vino a decir—un desconocimiento de la realidad de los países de que se trataba. Lo primero que hay que hacer—dijo—es suprimir la ignorancia respecto a tales países, haciendo que los ingleses conozcan su lenguaje. Ya es hora de conocer la mentalidad de esos países. Por lo demás, hay ahora un verdadero interés en la juventud inglesa por aprender el lenguaje de otros pueblos. El inglés y el español son los idiomas más extendidos por el mundo. Para nosotros, el español, ofrece un cuádruple interés: cultural, político, comercial y técnico. Su conocimiento nos abre el campo del placer literario e intelectual; comercialmente, es un vehículo indispensable y no podemos tampoco ignorarlo. Desde el punto de vista técnico y en la política, de nada vale que el ministro de Asuntos Exteriores se ponga chaquet y pantalones rayados y saludé muy correcto, si falta el modo más eficaz de entenderse.»—Rafael de Luis.

**Elogio de la situación española, hecho por la agregada a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid**

La Habana, 5.—«El Diario de la Marina» publica unas impresiones de la agregada de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, que se encuentra de paso en Cuba a bordo del vapor «Magallanes», en las que comenta elogiosamente «la tranquilidad, abundancia y adelantadas leyes sociales españolas y su sorpresa ante las absurdas noticias que circulan por el mundo acerca de España.»—Efe.

**Cordial acogida a la representación católica española en La Habana**

La Habana, 5.—La acogida dispensada a la representación española en la Semana de Estudios Sociales, que organizada por la jerarquía eclesiástica norteamericana se está celebrando en la capital cubana, ha sido cordialísima.

En la primera sesión, celebrada el día 2, algunos delegados de diversos países representados en esta importante reunión, a iniciativa de los representantes norteamericanos, propu-

## Homenaje de Segovia y la provincia al Ejército, organizado por la Diputación y el Ayuntamiento

### EL CAUDILLO DONA VEINTE MIL PESETAS A LOS FAMILIARES DE UNOS NAUFRAGOS

San Sebastián, 6.—El gobernador civil ha recibido por conducto del secretario particular de Su Excelencia el Jefe del Estado un cheque por valor de veinte mil pesetas que el Caudillo destina a atender la situación económica en que han quedado los familiares de las víctimas que perecieron en el naufragio de la motora «Culisca», cuyo cheque ha sido entregado al alcalde de Motrico para que lo haga llegar a los familiares interesados.

### Nacionalistas chinos y comunistas acuerdan poner fin a la guerra

Chung King, 6.—Los jefes nacionalistas y comunistas han acordado dar la orden para que cese el fuego—lo que significará el fin de la guerra—, y al mismo tiempo el general Marshall, enviado especial del Presidente Truman, ha aceptado ser el mediador entre las divergencias de las dos partes.—Efe.

### MUJER: Cumpliendo el Servicio Social no beneficia a ningún organismo particular, sino a España y a ti mismo. No lo olvides

## Continúa abierta la crisis rumana

**Tampoco se resuelve la situación en Bulgaria**

### LOS AGRARIOS BULGAROS CONTRA LOS COMUNISTAS

Londres, 6.—El secretario del partido agrario búlgaro, Petkev, ha manifestado—según comunican de Sofía—que dicho partido no tomará parte en el Gobierno, a menos que el ministerio del Interior salga de manos de los comunistas y de que se celebren elecciones libres, en las que cada partido pueda presentar su lista independiente de candidatos.—Efe.

**Se aboga por la lucha contra el comunismo**

La Habana, 6.—En la cuarta sesión del Congreso Católico Interamericano de Estudios Sociales el estadounidense Martín C. Keyne abogó por la lucha contra el comunismo, diciendo que los católicos deben luchar con valor para lograr el triunfo de un orden social justo. El padre Bernardo Ortega, de la República de El Salvador, reveló que los católicos de su país han iniciado ya la lucha contra la penetración comunista en los sindicatos, y el padre Arsenio Torres, ecuatoriano sugirió el establecimiento de una confederación de trabajadores totalmente inspirada en la doctrina social católica. Efe.

## Continúa abierta la crisis rumana

**Tampoco se resuelve la situación en Bulgaria**

### LOS AGRARIOS BULGAROS CONTRA LOS COMUNISTAS

Londres, 6.—El secretario del partido agrario búlgaro, Petkev, ha manifestado—según comunican de Sofía—que dicho partido no tomará parte en el Gobierno, a menos que el ministerio del Interior salga de manos de los comunistas y de que se celebren elecciones libres, en las que cada partido pueda presentar su lista independiente de candidatos.—Efe.

**Los intentos por ampliar la base gubernamental búlgara**

Londres, 6.—No dieron comienzo ayer, como estaba previsto, las conversaciones entre el Frente Patriótico búlgaro y la oposición tendientes a ampliar la base gubernamental en cumplimiento de las indicaciones de la conferencia de Moscú. Según comunican de Sofía a la Agencia Reuter, el Gobierno no ha aceptado a los negociadores que designó la oposición,

## Concurrieron todas las autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones militares y civiles

**Pronunciaron patrióticos discursos los Sres. gobernador civil y militar**

**El señor Clavero Núñez transmite al Jefe del Estado la adhesión inquebrantable de Segovia y su provincia**

**El señor Pérez Montero envió también a Su Excelencia un telegrama de fervorosa adhesión de la guarnición de esta capital**

A las doce y media se celebró ayer, en el palacio provincial, el homenaje que todos los años rinde el pueblo de Segovia al glorioso Ejército español. Como en años anteriores, organizaban el acto la excelentísima Diputación provincial y el excelentísimo Ayuntamiento, poniéndose así de relieve que el homenaje era de la ciudad y de la provincia, representada por sus organismos rectores.

El patio de entrada de la Diputación estaba severamente adornado con tapices y reposteros y con banderas nacionales y del Movimiento. La banda de música de la Academia se situó en el patio y durante el acto interpretó un escogido concierto de música española.

**Comienza el acto**

Presidieron el acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde de la ciudad, presidente de la excelentísima Diputación provincial, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor delegado de Hacienda y el excelentísimo señor vicario general del obispado. En los escaños se situaron otras autoridades y representaciones, el Consejo provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., los señores concejales y los señores gestores provinciales. El resto del salón estaba ocupado por las representaciones militares y civiles.

**Habla el gobernador civil**

Constituida la presidencia, pronunció el discurso de ofrecimiento del homenaje el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez.

Cuando los sentimientos y convicciones sociales—comienza diciendo—se expresan con lozanía a impulso de principios esenciales, no es necesario buscar fórmulas para expresarlo; no pueden ser impuestas, porque tienen su expresión más adecuada al proyectarse al exterior en el sentimiento profundo que interiormente sentimos.

Nuestra Cruzada tuvo la virtud de remover hasta el último rincón del alma española y tuvo también la virtud de hacer renacer en todos la admiración y el cariño hacia las instituciones armadas de la Patria. Porque el Ejército supo alzarse contra un régimen político que era la persecución y la anarquía, porque supo conservar sus virtudes castrenses y rescató para España los supremos valores, dando un ejemplo al mundo; porque supo recoger y encauzar a una juventud que no quería la decadencia de la Patria; porque enseñó la magnífica lec-

ción de cómo se sirve a la Patria hasta morir por ella y siempre, en la paz como en la guerra, puede ostentar ufano el calificativo de glorioso... Por todo eso el pueblo español aclamó al forjador de la Victoria, se unió a su Ejército y se organizó en él. Y aquí, en Segovia, que tiene prendidas en sus muros, y más en sus almas, las gestas de sus artilleros, esos sentimientos cristalizaron en este acto de homenaje que anualmente se dedica al glorioso Ejército de España, representado por las fuerzas de la guarnición. Por eso, en nombre de la Diputación y del Ayuntamiento, yo ofrezco este homenaje, prenda de un afecto, de una gratitud y de una unión que ha de ser vital y fecunda para la Patria.

He aquí la expresión de unos sen-

timientos que hacen que el acto no sea frío ni protocolario, sino la expresión de un vitor que Segovia da una vez más al Ejército español para decir que seguimos teniendo fe y confianza en nuestro Ejército que salvará siempre el honor y la dignidad nacional. Y en estos momentos difíciles en que se nos ataca y se nos calumnia nosotros queremos proclamar la verdad de la Historia y en unidad de destino, guiados por el mismo jefe y capitán, queremos ver este grito enhiesto en todas las partes del mundo. Viva España.

El grito fué clamorosamente contestado y el magnífico y vibrante discurso de nuestra primera autoridad civil fué subrayado con una gran ovación.

(Continúa en la página 3)

## En la Exposición de imágenes de Cristo, inaugurada en Madrid, figuran obras del monasterio de El Parral y de la iglesia de la Trinidad de Segovia

Madrid, 7.—En el palacio de Exposiciones del Retiro se inauguró a mediodía de ayer una magnífica exposición de imágenes de Cristo, organizada por la Junta del Centenario del Apostolado de la Oración y Dirección General de Bellas Artes.

Asistieron al acto con el obispo de Madrid-Alcalá los señores Ibañez Martín, ministro de Educación Nacional; el marqués de Lozoya, director general de Bellas Artes, el director del Patrimonio Artístico Nacional, señor Iñiguez, y relevantes personalidades de las Academias, Universidad, nobleza y altas esferas sociales, así como distinguidos miembros de la Compañía de Jesús, padres escolapios, pasionistas y otras órdenes religiosas.

El padre Aristegui, de la Compañía de Jesús, director de los actos del Centenario, manifestó, que no se había celebrado la exposición dentro del período que correspondía por dificultades surgidas para reunir a su tiempo las obras que se esperaban, a fin de que la imagen de Cristo, que mereció de nuestros grandes pintores y escultores la primacía de sus artes, sirviese para inspirar a los modernos una imagen del Sagrado Corazón de Jesús que responda más a la espiritualidad de su devoción, tan arraigada en España, ya que las que se venían crean muchos que no respon-

den al fin deseado. A este efecto se han traído a la exposición las obras más notables conocidas, que se ofrecen juntas a la consideración de todos y a la inspiración de los modernos artistas.

El ministro de Educación Nacional dijo haber dado todas las facilidades a su alcance para el éxito de tan gran certamen, inspirándose siempre en el bien que reportaría para la religión, la Patria y el arte.

Seguidamente comenzó la visita a las salas, en las que se exponen cuadros de los períodos románico y gótico, anónimos hispanoflamencos del siglo xv, de la escuela andaluza, de Bartolomé Bermejo, Huguet, Morales y discípulos, Correa de Vivar, Juan de Juanes, Ribalta, «el Greco», Tristán, Pacheco, Velázquez, Ribera, Valdés Leal, Zurbarán, Goya, Maello, Ferrant y Megía y anónimos de distintos siglos.

También son notables las esculturas de autores anónimos de diferentes épocas y escuelas, así como las de Diego de Siloe, Hernández, Montañés, Mena, Juan Bautista Muñoz, Sánchez Barba y escuela hispanoflamencas del siglo xviii.

Las obras expuestas proceden del Museo Arqueológico, de los de Burgos y Barcelona, del de San Vicente de Toledo; de los de Valencia, Sevilla, Murcia, Segovia y Valladolid; del de Valencia, colegio del Recuerdo, de Chamartín; Diputación de Valladolid, Biblioteca Nacional, parroquia de San Agustín, obispado de Cuenca, parroquias de Santa María, de Andújar; Santa Leocadia y Santo Tomás, de Toledo; San Antonio de la Florida, monasterio del Parral, benedictinas de San Plácido, carmelitas descalzas, de Sevilla, iglesia del Caballero de Gracia, iglesia de San Juan de Dios, de Murcia; San Francisco el Grande, Bernardas del Sacramento, Escuelas Pías de San Antón, segundo monasterio de la Visitación, de Madrid, e iglesia de la Santísima Trinidad, de Segovia, y otras obras propiedad de los señores conde de Toreno, Aguilar, Lafitte, de Sevilla, Gómez, Moreno, etc., etc.

## Los funcionarios y empleados de los servicios públicos de Italia anuncian una huelga de brazos caídos

Roma, 6.—Más de un millón de funcionarios y empleados de los servicios públicos han anunciado para el martes una huelga de brazos caídos de una hora para protestar de la no concesión de paga extraordinaria de Navidad.

### PILAR PRIMO DE RIVERA, EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 6.—En visita a los servicios de la organización en esta ciudad ha llegado hoy a Pontevedra la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Fué recibida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías.

# Información Local

## CON GRAN BRILLANTEZ SE HA CELEBRADO LA TRADICIONAL FESTIVIDAD DE REYES

Bello festival en el teatro Juan Bravo. La cabalgata de los Reyes Magos recorrió el sábado las calles de nuestra ciudad, dirigiéndose a la Residencia Provincial

## EN LA PRISION PROVINCIAL Y EN EL ASILO PENITENCIARIO SE CELEBRO LA FIESTA-EXPOSICION DE CANASTILLAS PARA LAS MADRES NECESITADAS

## En la Base de Carros de Combate y Tractores se distribuyeron juguetes a los hijos de los obreros que allí trabajan

**Festival en el teatro Juan Bravo**  
El sábado, a las cuatro de la tarde, se celebró en el teatro Juan Bravo un festival de Reyes organizado por las Juventudes Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, dedicado a los niños de los colegios de la capital y Falanges Juveniles. La sala del coliseo de la plaza de Franco estaba bellamente adornada con tapices y banderas nacionales y del Movimiento. Una gran cantidad de público llenaba todas las localidades y siguió con gran interés y emoción el desarrollo de la fiesta.

Esta consistió en una bella demostración del folklore segoviano, representado en danzas, canciones y romances, todo ello acertadamente representado por las muchachas que intervinieron en los diversos cuadros. Se inició la primera parte con una jota y danza de los pastores, después una danza rítmica y el cuento del le-

ñador. Grandes aplausos premiaron la interpretación de estas obras.

También la segunda parte fue bellísima, con canciones y el llamado «Fuego de Campamento».

En la tercera parte se representó el auto de Navidad («Del Nacimiento y de la adoración de los Reyes»), inspirado en la escenificación de Felipe Lluch. La presentación escénica del auto fue muy acertada, muy bella de color y muy justa de movimiento. Las distintas danzas y canciones interpretadas ante el portalito de Belén fueron muy del agrado del público, que premió la representación con prolongadas ovaciones. Después se interpretó la «Danza religiosa del Cirio, del Arco y del Sacramento», actuando irreprochablemente el grupo de danzas de la Sección Femenina que últimamente, en Valencia, obtuvo el segundo premio nacional en el IV Concurso folklórico. Intil es decir que una ovación entusiasta subrayó esta bella interpretación.

Terminó el festival, que fue muy del agrado del público, cantándose el «Cara al Sol». Las autoridades y jerarquías asistieron a la fiesta presenciando desde los palcos la espléndida representación de todas las obras. El festival, por su altura y el cuidado de la puesta en escena, resultó un verdadero éxito.

### Los Reyes Magos llegan a Segovia

A las seis y media de la tarde del sábado llegaron a Segovia los tres reyes mensajeros de Oriente: Melchor, Gaspar y Baltasar, quienes eran esperados, en el lugar previsto, por el Frente de Juventudes. Inmediatamente que los tres Reyes fueron cumplimentados, se formó la comitiva, en la que figuraban heraldos, pastores y muchachos del Frente de Juventudes con antorchas. Los reyes mensajeros montaban briosos caballos. La comitiva, presenciada por un numerosísimo público, recorrió las calles principales de nuestra ciudad y ante la expectación de grandes y pequeños cruzó la plaza de Franco, dirigiéndose después hacia la Residencia provincial. En este lugar esperaban a la comitiva los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, vicario general, varias jerar-

quías del Movimiento y otras comisiones. La entrada de los tres Reyes en la Residencia fue acogida con enorme expectación por los pequeños reunidos en los claustros. El público infantil aplaudía con verdadero entusiasmo.

Seguidamente los Reyes Magos procedieron a repartir los juguetes entre los pequeños, quienes los recibían con muestras de gran regocijo. Fue un momento de ilusionada emoción.

Después las autoridades y representaciones fueron obsequiadas con una copa de vino español.

Sabemos que en otros pueblos de la provincia se han celebrado análogas cabalgatas que han repartido multitud de juguetes entre los niños pobres. Ayer domingo el Frente de Juventudes procedió en la ciudad al reparto de los juguetes que, para los niños pobres, dejaron la noche anterior los reyes mensajeros.

Las cabalgatas de la ilusión han resultado brillantísimas. Según nuestras noticias se han repartido unos seis mil juguetes.

### PETICION DE MANO

En Madrid, y por los señores de Usallán y para su hijo Agustín, ha sido pedida a los señores de González (don Julio), la mano de su encantadora hija Petrita.

La boda se celebrará en breve.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 679,0 m/m.  
Dirección del viento: Sureste.  
Temperatura máxima: 6°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 680,0 m/m.  
Dirección del viento: Suroeste.  
Temperatura mínima: 2° bajo cero.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.-Premiado con 25 pesetas, número 340. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 40.

## D. Leopoldo Moreno Rodríguez

El sábado por la tarde falleció en nuestra ciudad el ilustrísimo señor don Leopoldo Moreno Rodríguez, doctor en Medicina, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, ex presidente de la Diputación provincial, ex concejal del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y director honorario del Hospital de la Misericordia, persona que gozaba de grandes simpatías en nuestra ciudad por su afable carácter, por sus dotes de inteligencia y por sus profundos sentimientos de religiosidad. La noticia del fallecimiento se extendió rápidamente por Segovia, siendo muchas las personas que acudieron a la casa mortuoria para firmar en los pliegos y expresar a la familia la profunda condolencia que tal desgracia ha causado. En la capilla ardiente, donde se colocó el guión de la Junta Diocesana enlutado, se dijeron misas durante la mañana de ayer. El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico acudió personalmente a la casa mortuoria para expresar el pésame a la familia. Lo mismo hicieron nuestras primeras autoridades y las jerarquías de Acción Católica.

Ayer, a las cinco de la tarde, se efectuó el sepelio, que constituyó una gran manifestación de duelo, prueba inequívoca del sentimiento que la muerte de don Leopoldo Moreno ha causado entre nosotros. Abrió marcha el clero parroquial con Cruz alzada. Seguía la carroza fúnebre con el féretro y sobre él las coronas. A conti-

nuación el guión de la Junta Diocesana enlutado y acompañado de los miembros de la Junta y de los Consejos diocesanos de las cuatro ramas de Acción Católica. Seguía una gran muchedumbre de todas las clases sociales y a continuación el duelo familiar formado por los hijos del finado, el general señor Fernández de Córdoba y otros varios familiares. Cerraba el fúnebre cortejo la presidencia oficial, constituida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor gobernador militar, alcalde de la ciudad, presidente de la excelentísima Diputación provincial, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, excelentísimo señor vicario general del obispado, ilustrísimo señor coronel del Regimiento, y el director del Banco Castellano, de cuyo Consejo formaba parte el finado señor.

El duelo se despidió en el El Azoguejo, pero fueron muchísimas las personas que acompañaron el cadáver hasta su última morada. Los coches del Ayuntamiento y de la Diputación iban con crespones.

A sus hijos doña Manuela, don Leopoldo, don Pedro, don Antonio, doña Amalia, don Ildefonso, don Luciano y doña María de los Dolores, así como al resto de la familia, hacemos presente la expresión de nuestra sincera condolencia y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de don Leopoldo Moreno Rodríguez.

## En la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores

Ayer tuvo lugar en la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores de esta capital una simpática fiesta de Reyes.

Todos los hijos de los jefes, oficiales, suboficiales y obreros de este Centro recibieron la noche anterior una tarjeta, participándoles que los Reyes Magos les habían dejado un juguete que habían de recoger en la Base, a las diez de la mañana del día 6.

A las nueve y media se celebró una misa, a la que concurrió todo el personal del citado Centro y, a continuación, en un local adornado, y en el que estaban expuestos los juguetes y, después de un sorteo previo, se verificó el reparto de los mismos a los niños, que les recibieron de manos de la esposa del teniente coronel señor Morato de Tapia, jefe de la Base, y de sus simpáticas y bellas hijas.

Durante el acto reinó la más franca camaradería entre todos los niños, que salieron contentísimos, llevando cada uno el juguete que, por primera vez, les habían dejado los Reyes Magos en el Centro donde diariamente laboran sus padres.

## En la Prisión provincial y Sanatorio Penitenciario

Fue verdaderamente emocionante la fiesta de los Reyes Magos verificada ayer en la Prisión provincial y el Sanatorio Penitenciario de mujeres. Se verificó por la mañana, después de la misa, asistiendo los directores de dichos establecimientos y todo el personal de los mismos franco de servicio.

Por el Frente de Juventudes se repartieron juguetes entre los niños de los reclusos, prendas de abrigo, donadas por la Conferencia de San Vicente de Paul, y bolsitas de caramelos, confituras y turrones, adquiridas con la ayuda de un importante donativo en metálico hecho por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de esta Diócesis, doctor Llorente Federico.

Con tan fausto motivo se sirvió una comida extraordinaria a los presos.

Intil es decir que los niños de éstos recibieron con gran alegría las dadas que se les entregaron, desarrollándose, con dicho motivo, las tiernas escenas que son de suponer.

## Exposición de cunas y canastillas

Como en años anteriores, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha expuesto en el patio central del palacio provincial las canastillas y cunas destinadas a las madres necesitadas. También se exhibe gran cantidad de prendas, todas ellas confeccionadas con un gusto exquisito. En todas estas labores las muchachas de la Sección Femenina han puesto todo el cariño que exige la nobleza de la obra de caridad que va a realizarse. Hay más de 30 cunitas y más de roo canastillas, así como gran número de prendas de toda clase.

La exposición ofrece un bellísimo conjunto y ha sido visitadísima, elogiándose cumplidamente la generosa labor de la Sección Femenina.

# ANTENA LOCAL

Es indispensable una oficina de información y despacho de billetes de ferrocarril en el centro de la ciudad

En esta misma sección declamos el sábado último que con motivo de la próxima circulación de trenes con tracción eléctrica en la línea Madrid-Segovia, conviene poner a punto todos los servicios que funcionan en conexión directa con aquéllos, e indicábamos la conveniencia de mejorar el de autobuses.

Las mismas razones que aconsejan lo anterior, reclaman la creación, en el centro de la ciudad, de una oficina de información y despacho de billetes de ferrocarril, servicio que se hace de todo punto necesario establecer del mismo modo que lo tienen otras ciudades de análoga importancia a la nuestra, aunque sin la categoría turística que tiene Segovia.

Actualmente el ciudadano que tiene necesidad de hacer un viaje a Madrid, por ejemplo, pierde, en trasladarse desde su domicilio a la estación del ferrocarril tanto tiempo como tardará el tren en hacer el recorrido. Esa pérdida de tiempo está motivada principalmente por el hecho de que los autobuses salen de la Plaza de Franco y del Azoguejo tres cuartos de hora y media hora, respectivamente, antes de la fijada para el tren. Si a esto agregamos que el viajero que desea utilizar el autobús tiene que encontrarse en el lugar de partida de aquél media hora antes de la salida del vehículo con objeto de asegurarse el disfrute de un asiento, habríamos demostrado plenamente la considerable pérdida de tiempo que queda señalada. Supongamos, por añadidura, y el caso es frecuente, que el presunto viajero tiene necesidad de obtener informes sobre la circulación de determinados trenes. En este ca-

so, y como consecuencia de carecer la estación de un servicio de información y de teléfono, aquél tiene que trasladarse a la misma para enterarse directamente, si no se halla en condiciones de solicitar, por teléfono, los datos que le interesan, de la fonda de la estación, o de cualquier otro establecimiento de aquella zona, como suelen hacerlo los clientes y amigos de los dueños de aquéllos.

La R. E. N. F. E., al electrificar la línea Madrid-Segovia, ha realizado una magnífica empresa de trascendencia nacional, que constituye un motivo de legítimo orgullo para los españoles y, de modo especial, para nosotros los segovianos. El complemento de esta gran obra en el actual punto terminal de la línea electrificada, sería, por el momento, la creación de la antedicha oficina de información y despacho de billetes, ante la cual podrían quedar estacionados los autobuses, a base de funcionar éstos perfectamente sincronizados con el horario de los trenes.

Considerado con todo detenimiento este asunto, deducimos que la cuestión interesa, desde cualquier punto de vista, a la R. E. N. F. E. Naturalmente, no tenemos la ingenua pretensión de señalar a la poderosa entidad cuál es lo más conveniente para la misma, pero sí nos permitimos ser portavoces del pueblo segoviano en tal humilde aspiración que, a juicio nuestro, no representa quebranto alguno para aquélla y, por el contrario, complementaría magníficamente, como dejamos dicho, la electrificación de la línea férrea.

## La Ferroviaria venció a la Gimnástica Segoviana por 3-1

El árbitro concedió un penalty al equipo local y anuló un gol a La Segoviana, decisiones que originaron grandes protestas

En el campo de las Delicias, se celebró el anunciado encuentro entre los equipos mencionados. En los primeros minutos, se produce un avance de los gimnásticos, rematando Segundo y saliendo el balón fuera junto a uno de los palos. Seguidamente hay una bonita combinación de los del carril que termina en córner y que es tirado sin consecuencias. Sigue la presión ferroviaria por mejor juego de su línea media, y a los cinco minutos de este tiempo, González corta limpiamente un avance, dentro del área fatal, y el árbitro concede penalty a favor de los locales. La decisión arbitral, da origen a fuertes protestas del numeroso público, protesta que ya no cesaron hasta la terminación del partido. Ejecutado el castigo por el veterano Peña, es transformado en el primer gol. A continuación de este tanto, avanzan los segovianos, centrando Araiz y rematando Cerezo, alto, un balón que debió ser gol. Sigue el juego con do-

minio ferroviario y nuestro portero se muestra seguro y decidido en sus intervenciones. Se nivela el juego y a los avances de la Ferroviaria se suceden algunos de los gimnásticos, aunque éstos no representan gran peligro para los contrarios. En la postrimería de este primer tiempo, Azañedo da lugar a un córner por creer que la pelota había sido rechazada por un contrario. Tirado el saque de esquina se produce un gran peligro sobre la puerta de Ajero, y cuando el balón iba a penetrar hacia la red, surge la cabeza de aquel defensor, despejando y evitando un gol inminente. Acaba esta primera parte, cuando el juego realizado por los dos onces carecía de interés.

Reanudado el encuentro, los gimnásticos atacan con más brío que en la primera mitad, dando origen al primer córner contra los ferroviarios, y que es rematado alto por Herrera. A los ocho minutos de esta segunda parte, se produce una melé ante la puerta segoviana, que no es resuelta por Ajero, y como consecuencia se apuntan el segundo gol los del carril. Se produce una reacción en la línea media gimnástica, más patente en el medio centro, y como consecuencia lógica el dominio es más intenso, dando origen al primer gol (anulado).

(Continúa en la página 3)



## ANUNCIOS POR PALABRAS

**PERDIDAS**  
PERDIDA pluma estilográfica «Pelikán», en Círculo Mercantil, Gratificación, Carretas, 9.  
**TRASPASOS**  
TRASPASO local en sitio inmejorable, buenas condiciones. Razon, en «La Dalia».  
**VENTAS**  
ATENCIÓN: Se venden en término Lastras de Cuéllar, en Navacedón Pinar ensanchas, 400 cárcels de leña de pino y cien carros de roñas y piñote. Tratar, en dicha finca.  
MAQUINA de coser «Singer», bovina central, véndese. Almuzara, 11, principal (zapatería). Casiano Gómez.

CARRETA para vacas en buen uso, vende Ceferino Bayón, en Turégano.  
MOTOR de gasolina de 5,06 caballos se compra. Valeriano Galán, Juarros de Voltoya.  
**COMPRAS**  
LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compr. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión, Teléfono 691.  
**VARIOS**  
AVISO. La muñeca llora y duerme, corresponde al número 320.  
**GANADOS**  
VENDO pareja de machos, dos dedos sobre la cuerda, cerrados, Tratar, Blas Rincón, Tabladillo.

VENDO 130 ovejas de ordeño, entre finas. Razon: Plazuela del Potro, y 2, 2.º.  
MULA yegua, catorce años, dos de dos sobre cuerda, vendo o cambio por ganado vacuno. Tratar, Libertor Martín, Cabañas de Polendos.  
NOVILLA cencil terrena, cinco años preñada, peso 19 arrobas, véndese. Joaquín Llorente, Zamarramala.  
VENDO mula treintena, siete dedos, dócil, Nava de la Asunción, Florentino Verdugo.  
CERDO superior, unas 14 arrobas, véndese. Victoriano Manrique, en Cabañas de Polendos.

# ANIS CASTELLANA

CON TAPON IRRELLENABLE

LOS PATRONOS ARGENTINOS SIGUEN OFRECIENDO RESISTENCIA AL DECRETO SOBRE AGUINALDO Y AUMENTO DE SALARIOS

Perón aconseja a los obreros que no cometan actos de violencia

Buenos Aires, 6.—Se han reunido los dirigentes del comercio, la industria y la agricultura para discutir acerca del decreto del Gobierno sobre el pago del aguinaldo y aumento de salarios.

El semanario peronista «La Acción» anuncia que el candidato peronista para la vicepresidencia será Miguel Ángel Carcano, que dimitió como embajador en Londres.—Efe.

Prevé la derrota electoral de Perón

Buenos Aires, 6.—El candidato de la Unión Democrática a la vicepresidencia de la República, Enrique Mosca, ha declarado a la Agencia United Press que aquella ganará las próximas elecciones, obteniendo el 80 por 100 de los votos.

La Ferroviaria venció a la Gimnástica Segoviana por 3-1

(Viene de la página 2). que se produjo de la siguiente manera. González cede a Cerezo, que a su vez pasa a su delantero centro; éste acosado por una defensa avanza rápidamente hacia gol, y a pesar de la falta que le hace el contrario, logra un gran tiro que bate al portero.

de la Ferroviaria y tres a favor de los de casa.

A las órdenes y qué órdenes! del árbitro señor Gascón, los equipos se alinearon:

Resultado de los restantes partidos en el VIII Grupo de III División

Valladolid, 2; Cultural Leonesa, 1; Atlético de Zamora, 4; Burgalesa, 2; Avila, 5; Imperio de Madrid, 2; Béjar, 0; Palencia, 4.

500.000 muertos y 700.000 heridos es el balance de los ataques aéreos yanquis contra Alemania

Washington, 5.—La aviación norteamericana ha causado la muerte durante sus bombardeos contra el Reich a 500.000 alemanes de la población civil; otros 700.000 resultaron heridos y 7.800.000 quedaron sin hogar por la misma causa, según el informe de una Comisión de médicos y hombres de ciencia norteamericanos que ha visitado recientemente Alemania para estudiar los resultados de los bombardeos estratégicos efectuados por los norteamericanos.—Efe.

MUJER: El Servicio Social es beneficioso para ti y para la Patria en que naciste. ¿Por qué demoras su cumplimiento?

Es incendiado el palacio de los condes-duques de Benavente

Por Juan de Ega

Los "cultos soldados" del Imperio napoleónico causaron en España las más terribles devastaciones que puede contar la Historia. Por donde pasaban dejaban la huella que causaban con su poco respeto al arte que no se podían llevar: el de las viejas casonas y los antiguos palacios.

Pero si lo que constituyó botín fue incalculable, las destrucciones que no efectuó la guerra, sino el vandálico sentimiento que inspiraba a los franceses, desde el más insignificante soldado al más encumbrado jefe, los edificios históricos, sobre los que una cultura había ido dejando su huella, fueron muchísimos en la extensión del ámbito peninsular, lo mismo en España que en Portugal.

El artístico palacio de los condes-duques de Benavente fue incendiado en tal día, como hoy del año 1809 por los soldados franceses y completada la ruina días después. Verdaderamente se perdió una joya nacional, que como tantas otras, hoy sólo se conocen por la pintura o el dibujo, pues si alguna reconstrucción se hizo, ésta no tuvo la importancia, ni mucho menos, del primitivo edificio, en que, junto a una forma artística de los más altos valores, se unían los recuerdos históricos más preciados.

HOMENAJE DE SEGOVIA Y LA PROVINCIA AL EJERCITO, ORGANIZADO POR LA DIPUTACION Y EL AYUNTAMIENTO

(Viene de la página 1)

El gobernador militar

Contestó al señor Clavero Núñez el excelentísimo señor gobernador militar, don Francisco Pérez Montero. Me obliga el cargo que ocupó —comienza diciendo— a pronunciar unas palabras de contestación al gobernador civil de Segovia.

Segovia es para nosotros la representación genuina de la Patria ya que aquí aprendimos a quererla. Para nosotros Segovia tiene un sabor de tipo sentimental y recibimos con emoción estos afectos, estos sentimientos de familia.

Recuerda la fiesta celebrada el sábado en el teatro Juan Bravo tan sencilla y tan llena de emoción, que fué un exponente de los valores segovianos con sus canciones y danzas

clásicas y todo desfilaba ante la alegría de los chiquillos y de los mayores. Yo al ver aquello hebe de pensar: Segovia tiene mucho que guardar y nosotros tenemos mucho que defender.

Una gran ovación premió las emocionadas palabras del excelentísimo señor gobernador militar.

Después se obsequió a los invitados con una copa de vino español. El acto resultó brillantísimo y puso de relieve la identificación de la ciudad y la provincia con las fuerzas del glorioso Ejército español que guarnecen nuestra ciudad.

LIBERTAD DE PRECIO DEL ABADENO NACIONAL SECO SALADO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia. Circular número 947.—En cumplimiento a lo ordenado por el ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos y Transportes, queda terminantemente prohibido elaborar y vender al público productos a base de mezcla de mantequilla de vaca con la de oveja.

Se prohíbe la elaboración y venta de productos a base de mezcla de mantequilla de vaca con la de oveja

Circular número 946.—En cumplimiento a lo ordenado por el ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos y Transportes, queda terminantemente prohibido elaborar y vender al público productos a base de mezcla de mantequilla de vaca con la de oveja.

Muere un ex ministro egipcio a consecuencia de un atentado

Contra él disparó el hijo del actual subsecretario de Comunicaciones

El agresor ha sido detenido

El Cairo, 6.—Ha fallecido el ex ministro wafdistá Amin Osman Bajá, alcanzado anoche por tres balazos que le disparó el hijo del actual subsecretario de Comunicaciones Tewfik.

Poco antes de la agresión, Osman Bajá había estado tratando con el jefe de su partido y ex primer ministro Nahas Bajá, de la actitud del Wafd frente a la revisión del tratado angloegipcio de 1936, firmado por el último en nombre de su país.

Detención del agresor

El Cairo, 6.—Ha sido detenido el agresor del ex ministro de Hacienda, Amin Osman Bajá. Se trata de Hussein Tewfik, de veinte años de edad, hijo del actual subsecretario de Comunicaciones egipcio, Tewfik Ahmed Bey. La detención se llevó a cabo en la casa paterna, en Heliópolis, a las

tres horas de cometido el atentado.

El joven Tewfik, de quien se sospechó tiempo atrás que hubiera tenido participación en otros atentados, se distingue, al parecer, por la violencia de sus sentimientos antibritánicos.

Según manifiestan los testigos del hecho, Osman Bajá—ministro en el Gobierno wafdistá de 1943-44—entraba en el círculo de que es socio, cuando Hussein Tewfik le hizo tres disparos de pistola y se dio a la fuga, perseguido al principio por varias personas, a quienes hizo otros tres disparos y arrojó una bomba de mano

Una gran muchedumbre asiste al entierro

El Cairo, 6.—Con asistencia de densa muchedumbre, se ha verificado el entierro del ex ministro Amin Osman Bajá, asesinado ayer. Asistieron representantes del Gobierno egipcio y del Cuerpo diplomático acreditado en esta capital. Los wafdistas trataron de que el acto fuera una manifestación antibritánica, dando al unísono gritos de alabanza al finado y de hostilidad al primer ministro, Nokrashy Bajá, y al ministro de Hacienda, Malkram Ebeid Bajá.

Un hermano del asesino, de dieciocho años de edad, ha sido detenido igualmente. En el domicilio de Tewfik Bey fue hallada una nota de Hussein—el agresor—diciendo que partía para la realización de una misión peligrosa; también fueron encontradas dos pistolas.

PRECIOS QUE REGIRAN PARA LAS DISTINTAS CLASES DE CARNES

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Junta provincial de Precios.—Relación de los precios tope máximos que regirán en esta provincia durante la semana del 6 al 12 del actual mes, para las distintas clases de carnes que a continuación se indican:

Vacuno mayor, 14,50 pesetas kilo; ternera, 18,50; lanar o cabrio mayores, 12,95; lanar o cabrio menores, 16,80; cerda, 28,00.

Tajo único

Vacuno mayor, 10,40 pesetas kilo; lanar o cabrio mayores, 10,60; lanar o cabrio menores, 13,75; cerda, 18.

NOTA.—Los industriales carniceros tienen la obligación de poner en su establecimiento, y a la vista del público, relación exacta de los anteriores precios.

Asimismo pondrán a disposición de cualquiera que lo solicite, la documentación (certificado del veterinario), que acredite la calidad de las reses que están despachando en su establecimiento en ese día.

SUBASTA

Tendrá lugar en la Alcaldía de Marugán, el día 15 de Enero de 1946, a las doce de su mañana, para la venta de 200 árboles negros de la propiedad de este Municipio, bajo las condiciones que constan en el pliego expuesto al público, con la rebaja del 10 por 100 que sirvió de tipo para la primera subasta y constan en dicho pliego expuesto al público. Valen para postes y construcción de carros.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Atlético de Bilbao vence por 3-2 al Real Madrid

Empate a cero del A. Aviación-Valencia

Madrid, 7.—En la jornada de ayer, décimocuarta del torneo de Liga de la Primera División, se registraron los siguientes resultados:

Madrid.—Atlético Aviación, 0; Valencia, 0. Bilbao.—Atlético de Bilbao, 3; Real Madrid, 2. Barcelona.—Español, 1; Oviedo, 2. Sevilla.—Sevilla, 2; Hércules, 1. Castellón.—Castellón, 2; Celta, 1. Gijón.—Real Gijón, 2; Barcelona, 0. Alcoy.—Alcoyano, 1; Real Murcia, 0.

Los partidos de Segunda División

Zaragoza.—Zaragoza, 4; Betis, 1. Santander.—Real Santander, 0; Coruña, 1. San Sebastián.—Real Sociedad, 1; Granada, 1. Sabadell.—Sabadell, 5; Salamanca, 1. Jerez.—Xerez, 1; Mallorca, 1. Córdoba.—Córdoba, 4; Ceuta, 1. El Ferrol del Caudillo.—Ferrol, 0; Tarragona, 2.

Table with 2 columns: Clasificación and Puntos. Lists teams and their points.

Table with 2 columns: Clasificación and Puntos. Lists teams and their points.

Guía Médica Odontólogos y Clínicas

Dr. L. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Dr. Alvarez Pueyo Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad. Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

F. Villoslada ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

F. PEREZ GALLARDO ESPECIALISTA EN NIÑOS Médico puericultor. Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona

Alberto Madrigal Calderón Cirujano diplomado del Hospital Militar CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo mangas, sino por medio del regulador automático, que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

Advertisement for Terry Cognac featuring an image of a bottle and the text 'Unico, supremo, Coñac Viejo TERRY Producción limitada'.

Advertisement for Peluquería Ascension with the text 'NOTICIA INTERESANTE Han sido levantadas las restricciones eléctricas en nuestra capital'.

Advertisement for hispano olivetti typewriters with the text 'Dispongo de todos los modelos para servir en el día' and an image of a typewriter.

Después de nuestra Cruzada no queda más camino para la Patria que el del honor y de la lealtad a nuestros muertos

Si España ha sido respetada durante la guerra, fué porque veintisiete millones de españoles estaban dispuestos a hacerse respetar

ESTO QUE PASO AYER, PASARA MAÑANA Y SUCEDERA SIEMPRE

Resulta paradójico que encontrando en nuestra nación el más favorable eco las reivindicaciones sociales de la clase trabajadora de otros pueblos, sean los explotadores del obrero los que más enconadamente nos ataquen

DISCURSO DEL CAUDILLO EN EL ACTO DE ADHESION DEL EJERCITO

Madrid, 7.—Texto literal del discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado, durante el acto de homenaje que le fué rendido ayer por el Ejército, con motivo de la tradicional Pascua militar: «Señores ministros, señores generales, jefes y oficiales: Es para mí una satisfacción el recibir en esta tradicional Pascua militar, en que durante nuestra vida acostumbramos a felicitar a nuestros superiores y a ofrecerles en tan señalada fecha el testimonio de nuestra firme adhesión y de nuestra disciplina...»

rante la paz, la tienen mayor cuando todavía no disfrutó el mundo de la tranquilidad anunciada, y cuando las tempestades son todavía tantas, que encarecen más la necesidad de nuestra unión y fe, de nuestra lealtad y de nuestra disciplina, bases imprescindibles de nuestra fortaleza. Hemos de pensar que si ha podido transcurrir la guerra más asoladora que ha tenido el mundo sin que haya alcanzado a España, no ha sido con la exclusiva virtud de nuestro mando, los efectos de nuestra pericia, ni la habilidad con que haya podido sortear los peligros y conllevar las relaciones internacionales, y mucho menos se debe a la generosidad que el exterior haya podido haber tenido con nosotros. Si España ha sido respetada, lo ha sido por su peso específico y por su propio valor; porque había tenido una Cruzada que demostró que el temple de sus hombres y de sus juventudes era el mismo de los mejores tiempos; si no se traspasaron nuestras fronteras y se hollaron nuestros territorios, es porque había aquí veintisiete millones de españoles, dispuestos a hacerse respetar. Y eso que pasó ayer, pasará mañana y sucederá siempre. El derecho no cuenta cuando no le acompaña alguna fortaleza. La debilidad y el sometimiento no traen jamás la paz, pues con el deshonra van siempre la ruina y la esclavitud. La libertad y la independencia no son un regalo que hayamos de recibir, ni de nadie mendigar en las Cancillerías extranjeras, sino algo que hemos de merecer y de mantener con nuestro propio esfuerzo. (Muy bien, muy bien, Grandes aplausos.) Y de poco nos bastarían nuestros deseos de paz, de buena voluntad y de respeto hacia los otros si no estuviéramos todos dispuestos, como un solo hombre, a defender nuestra libertad, nuestra independencia y nuestra soberanía.

años, vimos claramente que no era una batalla política la que en España se entablaba, sino que se libraba una batalla eminentemente social, y desde entonces venimos construyendo y encaminando nuestra obra de gobierno por el camino de las grandes realizaciones sociales. Es paradójico que, encontrando en nuestra nación el más favorable eco las reivindicaciones sociales de las clases trabajadoras de los otros pueblos, y considerando de toda justicia su aspiración a disfrutar de lo necesario para la vida, el que haya casas para todos, pensiones para la vejez, seguros en el paro y en la enfermedad y previsión completa para sus familias, que se condensa en aquellas palabras de nuestro Movimiento, de «el pan y la justicia para todos», sean los dirigentes y explotadores de los sectores trabajadores los que más enconadamente nos ataquen. El que llevemos atajando desde hace más de seis años este mal, y disfrutemos interiormente de un paz bien ganada, no quiere decir que se hayan acabado para nosotros los deberes. No han prescrito con esto los fines de nuestra Cruzada. El mandato de nuestros muertos sigue imperativo, y si ha terminado la batalla clara, brillante y lucida, donde hay gloria y laureos que recoger, nos ha quedado, sin embargo, la batalla de cada día, el esfuerzo oscuro de cada hora y el deber de afianzar esa justicia social que solidarice a todos los españoles en el servicio de la Patria y asegure un amparo ante los peligros y asechanzas que el mundo sufre, a las madres, a las viudas y a los hijos de nuestros muertos y a todos aquellos que lucharon en nuestra cruzada por una España mejor o nos han asistido en todas las horas de estos nueve años. Se podía, antes de nuestra gloriosa Cruzada, dudar cuál era el mejor camino para la Patria. Después de ella no queda más que uno: el del honor, el del servicio a nuestra conciencia de la lealtad más firme a nuestros muertos, y todo ello se defiende con una cosa tan sencilla como es la unión, la confianza en nosotros mismos, la unión estrecha de nuestro pueblo dentro de la muralla formada por los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, seguros de sus virtudes, convencidos de su disciplina y practicando esa correspondencia de lealtades en que a la vuestra corresponde la mía más sincera. (Muchos aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo.)

ESPIRITU DE FE Y DE CONFIANZA EN EL CAUDILLO Varias veces su oración fué subrayada por el aplauso entusiasta y unánime de los doscientos jefes y oficiales allí reunidos, y un espíritu de fe y de confianza, firme reinó en el largo rato en que el Caudillo permaneció conversando con los jefes y oficiales.

Toros en Méjico

Otra buena tarde de Pepe Luis

También actuó con gran éxito Fermín Rivera

Méjico, 7 (4 t.).—En la décima corrida de la temporada taurina, se lidiaron seis toros de la ganadería de Iturbide, a cargo de los diestros Armillita, Fermín Rivera y Pepe Luis Vázquez. Los toros resultaron desiguales en peso y bravura. Armillita estuvo apático toda la tarde, sin hacer nada digno de mención. A la muerte de su primer toro, el público le aplaudió cariñosamente, pero cuando rodó el segundo, las opiniones se dividieron. Fermín Rivera obtuvo un gran éxito en sus dos toros, consiguiendo la oreja de ambos. Sus faenas fueron valientes, y ello dió lugar a que el público, que le había recibido fríamente, cambiase de actitud con sus aplausos y las peticiones de orejas, que le fueron concedidas. A Pepe Luis Vázquez le tocó el peor lote de la tarde y, sin embargo, el sevillano, muy torero y gracioso con las clásicas maneras de su estilo propio, sacó partido de lo que parecía imposible. Mató de dos estocadas sus dos toros, dió dos vueltas al ruedo en cada uno de ellos y en ambos el público pidió la oreja, que el presidente no concedió.

EE. UU., GRAN BRETAÑA, FRANCIA Y RUSIA RECONOCEN AL GOBIERNO AUSTRIACO

Los socialdemócratas alemanes de la zona norteamericana rechazan la unión con los comunistas

Francfort, 7 (4 t.).—El partido socialdemócrata alemán en la zona de ocupación norteamericana ha rechazado el plan para reunirse con el partido comunista, también alemán, según anuncia la radio de esta ciudad. Efe. Inglaterra reconoce al Gobierno austriaco. Londres, 7 (4 t.).—Coincidentemente con el reconocimiento norteamericano del Gobierno austriaco, se ha producido el británico, aunque todavía no se ha hecho ningún anuncio oficial. También se informa que han reconocido a dicho Gobierno Rusia y Francia.—Efe. Anuncio oficial del reconocimiento del Gobierno austriaco por Inglaterra. Londres, 7 (6 t.).—La Oficina Central del Foreign Office para Alemania y Austria, ha anunciado que el Gobierno británico ha reconocido oficialmente al Gobierno austriaco. La declaración acerca del reconocimiento dice que la comunicación ha sido entregada al canciller federal del Gobierno austriaco en Viena. El Gobierno de Austria ha sido también informado de que esta declaración no afecta en ninguna forma al control que se ejerce sobre Austria y sobre el Gobierno austriaco, por el Consejo aliado, que mantendrá su existencia hasta la conclusión de un nuevo acuerdo, sobre tal asunto, entre los Gobiernos de las cuatro potencias ocupantes.—Efe. Hess fué eliminado del partido nacionalsocialista en 1942. Nuremberg, 7 (4 t.).—Rudolf Hess fué eliminado secretamente de las listas de los afiliados al partido nacionalsocialista el 7 de Octubre de 1942, o sea más de un año después de su vuelo a Inglaterra, el 12 de Mayo de 1941, según se ha descubierto por la documentación recogida por el Ejército norteamericano en Munich, enviada ahora a Berlín. Entre los millones de fichas, que componen cuarenta toneladas de material del archivo recuperado, aparece una que dice:

«Rudolf Hess, afiliado número 16, ingresado en el partido el 15 de Abril de 1925. El tesoro del partido ordena que Rudolf Hess sea borrado, sin publicidad, de las listas de la organización, Munich, 7 de Octubre de 1942. Firmado, doctor Lingg.» Una nota manuscrita en la parte inferior de la ficha indica que la orden fué cumplimentada el 19 del mismo mes. Efe. Máquinas de escribir de bolsillo. Nuremberg, 7 (4 t.).—Máquinas de escribir, a 62 marcos, de material plástico, comenzarán a producir y vender dentro de unos cuatro meses las fábricas de Munich, según anuncia la Agencia alemana G. N. S. Estas máquinas de bolsillo serán, al parecer, mucho más manejables que las portátiles actuales, y se afirma que hasta ahora no han ofrecido ningún signo de debilidad después de tres millones de pulsaciones.—Efe.

«Máquinas de escribir de bolsillo. Nuremberg, 7 (4 t.).—Máquinas de escribir, a 62 marcos, de material plástico, comenzarán a producir y vender dentro de unos cuatro meses las fábricas de Munich, según anuncia la Agencia alemana G. N. S. Estas máquinas de bolsillo serán, al parecer, mucho más manejables que las portátiles actuales, y se afirma que hasta ahora no han ofrecido ningún signo de debilidad después de tres millones de pulsaciones.—Efe.

El coronel Taylor continúa la acusación contra el E. Mayor del Ejército alemán

«Se identificó con la política del terror»

Nuremberg, 7 (5 t.).—El proceso contra los criminales de guerra alemanes se ha reanudado hoy a las diez y cinco de la mañana, con la actuación del coronel Taylor, quien ha explicado el cargo número 13, acusando al Estado Mayor del Ejército alemán de la responsabilidad de los crímenes de guerra perpetrados por las fuerzas armadas, bien ordenados por aquél, o conocidos, sin procurar que no se realizaran, Taylor ha acusado directamente a las altas autoridades militares de su complicidad en la violación de las leyes de guerra y de la perpetración de crímenes de lesa humanidad. El Alto Mando y el Estado Mayor general se identificaron con la política del terror—dice—, dándose plena cuenta de las atrocidades de las S. S. y S. D., tales como los asesinatos de los comandos aliados, paracaidistas, etcétera, e incluso apoyándolas. Taylor da a continuación lectura de la

famosa orden de Hitler, fechada en Octubre de 1942, en la cual disponía matar hasta el último hombre de todos los comandos paracaidistas, saboteadores y agentes conocidos. El Alto Mando dió la orden a las fuerzas armadas y Raeder la transmitió igualmente a los comandantes de la Armada. Pone también en conocimiento del Tribunal, el fiscal Taylor, una orden naval de Febrero de 1943, firmada por Hitler y calificada como de gran secreto, porque especificaba que el fusilamiento de prisioneros que actúan bajo órdenes militares ha de efectuarse incluso después de que se hayan rendido voluntariamente, y aunque hayan pedido cuartel. Sin embargo, la orden indica que el exterminio mismo ha de publicarse en los comunicados, pues el efecto de escarmiento de estas medidas no se conseguiría si los que participan en las operaciones enemigas de commando

no se enteraran de que les esperaba muerte cierta, en vez de la prisión de guerra. En un informe se dice que el den del Führer se ha cumplido en la ejecución de catorce supervivientes británicos uniformados, pertenecientes a la dotación de un planeador de sabotaje que aterrizó en Hegers, cerca de Egersund, en Noviembre de aquel año. Estas son las primeras víctimas conocidas de la orden de Hitler que se suprimiera hasta el último hombre. Un documento alemán capturado dice: «En el planeador se encontraron numeroso material de sabotaje y equipos, incluyendo un transmisor de radio. El propósito de sabotaje fué absolutamente probado y demostrado. La ejecución fué llevada a cabo el 21 de Noviembre. Algunos de los prisioneros llevaban traje azul marino debajo de sus uniformes kaki, que no tenían insignias en las solapas. Taylor acusa a Goering, Keitel, Jodl, Raeder y Doenitz como directores de los grupos que cometían los crímenes de guerra, y muestra las pruebas de cómo se cometían esos crímenes por los miembros de las fuerzas armadas alemanas que actuaban a las órdenes de estos acusados. Muchos crímenes cometidos por las S. S. y S. D., dice, fueron llevados a cabo con el conocimiento y apoyo de este grupo. Frecuentemente los miembros de las fuerzas armadas alemanas llevaban a cabo sus tareas, conocidas entonces con los respetables nombres de pacificación, limpieza y eliminación de los elementos inseguros. Hasta ahora, prosigue el fiscal, las pruebas que tenemos demuestran que la orden de Hitler de exterminar a todos los comandos aliados se mantuvo en pie hasta el final de la guerra. Relata la historia de la ejecución en Marzo de 1944, de dos oficiales y trece hombres de un batallón de reconocimiento que desembarcó en la costa de Italia para destruir un túnel en las líneas de abastecimiento alemanas. Fueron fusilados por orden del general Antón Dostler, que intentó escudarse en la orden del Führer en el juicio que contra él se celebró en el mes de Octubre, cuando pasó con su vida este crimen. El 17 de Junio de 1944, poco después de la invasión de Normandía, se dió una orden firmada por el Führer, diciendo que la anterior que ordenaba la ejecución se cumpliría en todas sus partes. Las razones—dice la orden—para el trato especial de participantes en una operación de commandos, es que semejantes operaciones no se conforman al concepto alemán de los usos y costumbres de la guerra terrestre, pero la operación de Normandía con sus extensas operaciones a base de tropas aéreas transportadas, complicó la situación de tal modo, que el 23 de Junio se ordenó que todas las tropas de la caballería de playa fuesen tratadas como prisioneros de guerra, y todos los casos dudosos fuera del sector de invasión propiamente dicho, se consultasen antes de tomar una decisión. En otro documento que presenta, se debate si las misiones militares anglo-norteamericanas y rusas capturadas con los guerrilleros deberían ser tratadas como commandos o como prisioneros corrientes. La mayoría de las personas consultadas votaron por el trato de prisioneros, pero las órdenes de Hitler y de Warliment prevalecieron y se dispuso que se les tratase a todos como commandos. A este efecto, Keitel dió las órdenes necesarias para ello. El fiscal recuerda que llegó a un momento en que la vida humana no tenía importancia ni valor, ni contaba para nada, y pone de relieve la orden dada por las fuerzas armadas alemanas, invasoras de Rusia, disponiendo que por cada soldado o individuo alemán muerto por acción de guerrillas de francotiradores, pagaran con su vida, como represalia, grupos de cincuenta a cien comunistas. Estas sentencias deben ser ejecutadas de una manera ostentosa y visible para que puedan servir de ejemplaridad a los demás ciudadanos rusos. (Segue la sesión.)—Efe.

La situación internacional obliga a mantener en el Pacífico 400.000 soldados norteamericanos

2.500 se han manifestado en Manila por el retraso en efectuarse la repatriación

Manila, 7 (5 t.).—Cuatrocientos mil americanos están estacionados en el Pacífico occidental y su zona de operaciones, a causa de la situación internacional, según ha revelado hoy el teniente general Styer, quien se ha dirigido a los soldados que han hecho ostensible su protesta por no ser repatriados. «La mayor parte de esta fuerza—ha dicho Styer—será con-

centrada en las Filipinas, y otros doscientos mil hombres en el Japón.» Styer ha recibido a cinco representantes de los soldados manifestantes y éstos han acordado celebrar esta noche otra reunión.—Efe. Pormenores de la protesta. Manila, 7 (5 t.).—Dos mil quinientos soldados norteamericanos que desean regresar a los Estados Unidos, han exteriorizado su protesta en una manifestación ante el Cuartel general del Ejército, por las órdenes del departamento de Guerra de Washington, que reducen la repatriación de tropas de ultramar. Ayer, la Policía militar dispersó a dos mil soldados que se habían congregado con igual propósito. La manifestación de hoy estuvo precedida por una reunión en la que hizo uso de la palabra un sargento, quien dijo: «Venimos aquí con el propósito de protestar por el incumplimiento de todas las promesas que nos hicieron el secretario de Guerra, Patterson, y los demás jefes del Ejército. Esta será una reunión pacífica, pues no venimos a realizar actos de violencia ni a destruir propiedades, sino para hacer saber nuestra opinión a nuestras familias y a nuestros representantes en el Congreso.»—Efe.

centrada en las Filipinas, y otros doscientos mil hombres en el Japón.» Styer ha recibido a cinco representantes de los soldados manifestantes y éstos han acordado celebrar esta noche otra reunión.—Efe. Pormenores de la protesta. Manila, 7 (5 t.).—Dos mil quinientos soldados norteamericanos que desean regresar a los Estados Unidos, han exteriorizado su protesta en una manifestación ante el Cuartel general del Ejército, por las órdenes del departamento de Guerra de Washington, que reducen la repatriación de tropas de ultramar. Ayer, la Policía militar dispersó a dos mil soldados que se habían congregado con igual propósito. La manifestación de hoy estuvo precedida por una reunión en la que hizo uso de la palabra un sargento, quien dijo: «Venimos aquí con el propósito de protestar por el incumplimiento de todas las promesas que nos hicieron el secretario de Guerra, Patterson, y los demás jefes del Ejército. Esta será una reunión pacífica, pues no venimos a realizar actos de violencia ni a destruir propiedades, sino para hacer saber nuestra opinión a nuestras familias y a nuestros representantes en el Congreso.»—Efe.

Melilla sigue incomunicada por mar con la Península

El vapor correo no navega desde hace ocho días

Sequía en Palma de Mallorca y temporal lluvioso en el archipiélago canario

Las Palmas, 7.—Se ha acentuado el tiempo lluvioso en todo el archipiélago y la temperatura ha descendido varios grados. El agua ha causado alegría general.—Logos. Rogativas en Palma de Mallorca para que cese la sequía. Palma de Mallorca, 7.—Para impedir del cielo el cese de la continua sequía que afecta gravemente al abastecimiento de agua a la ciudad, se ha organizado por el Ayuntamiento de Palma, con aprobación del prelado diocesano, una grandiosa manifestación de rogativas, a la que asistieron unas 15.000 personas. El acto fué presidido por el Ayuntamiento y Diputación en pleno, el gobernador civil y el capitán general.—Logos. Gran temporal en el Estrecho. Melilla, 7.—Un fuerte temporal de Levante azota con intensidad al Estrecho. El temporal ha incomunicado esta ciudad con la Península desde hace ocho días, no circulando el vapor correo de Málaga a Melilla, ni el servicio semanal con Barcelona. Las autoridades han adoptado medidas para salvaguardar las embarcaciones surtas en este puerto. La intensa lluvia que ha caído beneficia mucho a las siembras y pastos.—Logos.

Una acusación italiana contra los yanquis, durante la guerra, queda desvirtuada

Roma, 7 (5 t.).—Una de las más graves acusaciones que los italianos hacían en tiempo de guerra contra los soldados anglo-norteamericanos, ha quedado desvirtuada con el descubrimiento de un depósito en las oficinas fascistas de la vía Anreani, de plumas y lápices que contenían explosivos y que fueron distribuidos por Italia, causando algunos millares de heridos entre los niños que utilizaban aquellos artefactos.—Efe.

El personal del Ministerio de Marina felicita al ministro

Madrid, 7.—Esta mañana, el personal del ministerio de Marina felicitó al ministro, almirante Regalado, con motivo de la Pascua. El almirante Arriaga, jefe del Alto Estado Mayor de la Armada, en nombre de todo el personal, pronunció unas palabras de saludo y felicitación.

El duque de Windsor sale para Londres

Paris, 7 (4 t.).—Con dirección a Londres, ha salido hoy, en avión, el duque de Windsor, quien ha rehusado el manifestar los propósitos de su visita a Inglaterra, que durará varios días.—Efe.

Los cambios de estación influyen en la salud del niño. Vigila su alimentación y su vestido

Los cambios de estación influyen en la salud del niño. Vigila su alimentación y su vestido.